

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

# 9辆爱心车 2400本书 5000个作业本…… 36名志愿者 跨鄂豫陕 两天奔波 1000公里

9辆爱心车,36名爱心志愿者,2400本捐书,5000个作业本,大量学习用具……  
2月11日早上8点,由志愿者赵雨虹和晚报记者联合发起的“送书下乡·河南行动”,拉开了大幕。

目的地:南阳淅川县最偏远的两个镇——荆紫关镇、寺湾镇。

首席记者 徐富盈/文 记者 张翼飞/图



抱着志愿者送来的书、文具和衣服,杜明峰有点手足无措。



志愿者与殷军权的妈妈曹秀英拥抱。

## 2 上午8点半至下午3点 在路上 转沪陕高速时,转向去了上海方向

8点半,“送书下乡河南行动”发起人之一赵雨虹和志愿者一起,为9辆爱心车前贴上了公益活动标志,“爱心车队”正式出发。

这次去淅川县送书的36名爱心志愿者中,只有赵雨虹去过寺湾镇与荆紫关镇,但她对那里的山路也拿不太准。

每名车主都拿到一张详细的行车路线图。线路:郑尧高速转二广高速,向南阳方向再转至沪陕高速,后向西安方向行进。虽然详细,还是有一名车主走错了路,在转沪陕高速时,竟转向去上海方向,过了南阳才明白过来,再下高速又上来西行,已经误了40多分钟。

中午12点半,本来车队计划从西坪镇下高速直达荆紫关镇,但听说那里的209号公路大修,有的地方不太好通行,只好提前在西峡县下高速。

下午1点半,车队过西峡县向南进入淅川县境。赵雨虹的车在前面带路,却走错了路。我根据地图和车载导航仪,看到带错了路,急忙通知先行的车辆折返回来。

下午2点半,两辆车的油表多次亮起红灯,直到前方出现一个写着“中国蚕桑第一镇——寺湾镇”的牌坊,牌坊前不远有一个加油站,大家这才放下心来,孩子们欢呼起来。

## 3 下午3点 到达捐书第一站 退休老人把自家两间好房子建成借书点

捐书第一站,是寺湾镇党岗村的党振宇家。67岁的党振宇是寺湾镇文化站的退休职工,他将自家的两间好房子建成了全镇第一家免费为群众开放的借书点。

党振宇从荆紫关中学崔建龙老师那里听说我们发起了这次活动,就在他家设立了免费借书点。“俺退休了,也能做点事,全家人都支持俺。”

几十名村民听说志愿者要来送书,一早就等在党振宇家门口。当志愿者把一捆捆书拿

下车时,村民们争着去搬书。

“我们盼你们好多天了。”村民党小伟仔细看了送来的书后兴奋地说,“太好了,有养蚕的书啊,还这么多本!这下,看谁还去打牌玩儿?”

15分钟内,700本书就被志愿者和热心村民搬到了借书点。赵雨虹把免费借书卡送给党振宇,还手把手教他如何给学生和村民办卡。

在党岗村,志愿者王凤生把葛麦含托他送的书交给了党一昊。接到书,10岁的党一昊连声说:“谢谢。”



到了第一个义务借书点,志愿者的孩子们积极送书打头阵。

## 1 11日上午7点半至8点半 准备出发 “我要多带书,给山里的小朋友”

参与送书下乡的车辆,都是素未谋面的志愿者开来的。

满头银发、做义工多年的市关工委退休老人张凯,早上7点半就赶到了现场,与她一起的,还有3名近60岁的义工和3名大学生,本报报道过的青岛理工大学大一女生周宇航也赶来当义工。

绿东村巡防队员王凤生和队员驾车提前赶到,把要捐出的书和学习用具一箱箱捆好拉过来。天很冷,8名巡防队员却忙得头上直冒热气。

7点40分,赵先生开车赶到出发点,他把车的后备厢打开:“我的车不怕压,给我装满。”

中原区外国语小学副校长范军伟驾着爱车,带来了全校师生捐的几大箱书。他8岁的儿子范思源嫌装得少,又抱了两捆硬塞到车里。

8岁的谢子晗、10岁的刘旭争先恐后向自家车里装书,边塞书边说:“我要多带书,给山里的小朋友。”

临出发时,中原区实验小学五一班学生葛麦含拿着自制的特殊礼物托巡防队员带给山里的小朋友党一昊。

葛麦含从志愿者那里得知这个村的五年级学生党一昊想读书,但买不到,小麦含就精心从自己课外书中挑选了15本,还制作了一个心形友谊卡,上写:博览群书,身体健康。



拿着志愿者送来的书、文具,王顺利、王顺利新兄妹脸上露出了灿烂的笑容。

8岁的杜明峰看起来只有5岁

随后,大家向北直奔秦家沟村。下午3点半,队伍来到了本报报道过的杜明峰家。

8岁的杜明峰因为营养不良,看起来只有5岁的样子。他患精神病的母亲站在村口,看到志愿者去她家,一脸憨笑向众人打招呼。

杜明峰的奶奶80岁了,双目失明,正在屋里洗衣服。

“俺孙子他妈啥也不会弄,衣服都是我洗,让俺孙子拿到篱笆墙上晒。”老人说着,扶着墙摸索着去厨房,要给志愿者烧水做饭,志愿者急忙拉住老人。

杜明峰的父亲40多岁,满脸沧桑,看着像五六十岁。他说,家里的老房子去年被洪水冲倒后,政府补助加上借款盖了新房。为了维持生计,他农闲时出去打零工补贴家用。

看到志愿者送来不少书、文具和衣服,杜明峰有点手足无措,只是憨笑着。

穿上新衣、捧着书本,苦难中的兄妹俩笑了

下午4点,车队来到北村的王顺

利、王顺新家。

哥哥12岁,妹妹10岁,母亲患病去世了,父亲双腿残疾,还要到丹江河上去划船载客,挣钱养家。

走进王顺利家,一个土灶内还冒着黑烟,房顶漏着几十个大洞,阳光从洞内射进来。

“俺爸不会上房,厨房漏雨可厉害了。”当换上志愿者带来的新衣服,拿着志愿者送来的书,兄妹俩的脸上露出了灿烂的笑容。

妈妈拉着儿子向志愿者鞠躬

车队沿丹江河谷内的便道行驶,过了河就到了荆紫关镇辖区了。

第一个村是殷庄,这里有个特困孩子叫殷小风,今年上八年级,他的弟弟殷军权上六年级。他们的父亲殷实群年前打工眼睛受了伤,为治病把所有的钱都花光了。

志愿者张先生给了军权的妈妈曹秀英一些钱,曹秀英拉着儿子军权向众人鞠躬致谢:“谢谢好心人,俺儿长大了,一定去郑州感谢你们。”

志愿者走时,曹秀英送了一程又一程。

请继续阅读 A07 版